Teopema be3y n gesieHne B CTo/1IBUK MHOro4s1eHoB

DopMyIMpOBKa:

[lpn geneHun MHOro4dsieHa Nn-ou CTerneHu OTHOCUTE/IbHO X, PacriosioXXeHHOro
o ybsbIBaroLUMM CTENEHN X, HA [ABYy4Y/leEH (X-a) OCTATOK OT AeJIeHWUs1 paBeH
3Ha4YeHWro gesIMMoro npm x=a /Joka3artesibCTBo:

[logenum mHoro4seH P(x) Ha (x-a), nonyumum P(x)=(x-a)Q(x) R(x), HO R(x)
UMeEEeT CTerneHb MeEHblIe MHoro4seHa (x-a) B cuiay Toro, 4to R(x) -
OCTaToK.(MHaye Kycok R(x) Mo)xHO 6b1s10 6b1 BK/1t0UYNTHE B Q(X).

A 3HaunT R(x) -npocto uucso. llogcrasrisiemM x=a B gopmyny P(x)=(x-a)Q(x)

R(x), nony4dyaem P(a)=(a-a)Q(x) R=R, Teopema foKka3aHa

3anava 1

Hautn octatok ot gesieHns x"3 + 5x"2 — 6x — 6 = 0 Ha ABYyY4J/ieH (x-2)

a) YroJsikom
6) no teopeme be3y
Cneacreus n3 teopemsl besy

I. Ecin MHorodsneH pgenutcss 6e3 ocrarka Ha (x-a), TO a-KOpeHb 3TOro

MHOro4JsieHa

II. Ecim a-kopeHb MHOro4sieHa, To oH 06s3aresibHO AeinTcs 6e3 ocTarka Ha

(x-a)

A_n*xAn + A _n-T1"xA(n-1) + ... + A_2*x"2+A_1*x + A_0=0
P(x)=0

P(x)=(x-a)*q(x) + r(x)=(x-a)*q(x) + r, deg(r(x))=0 < deg(x-a)=1
aenuMoe=aenuTerb*4yacTHoe+ OCTaToK, OCTaToK < AenuTens
25=7*3+4 4<7

r=P(a)

Mbl MOXEM HaNTN OCTaTOK He NMPOBOAS CaMOro AefeHus
[OK-BO

P(a)=(a-a)*q(a) + r=r

XN — xN3 = 7/x"2+x+6=0
XNG-XN3-6XN2-XN2+Xx+6=0
XN3(x-1)-6(x"N2-1)-x(x-1)=0
(x-1)(x"3-6(x+1)-x)=0
x-1=0

x=1

XN3-6(x+1)-x=0
X(x"N2-1)-6(x+1)=0
(x+1)(x"2-x-6)=0

xX+1=0

xX=-1

XN2-x-6=0

x1=3

X2=-2

oreer:1,-1,3,-2

XN — xXN3 = 7x"2 + x+ 6 | x-1

XN4-xN3 IXN3+0*XN2-7x-6
O*XN3-7xN2
0
-/XN2+X
-/XN2+7X
-6X+6
-6xX+6
0

XN — X3 —7x"2 +x+ 6= 0
(x-1)(XN3+0*x"2-7x-6)=0

XN3-7x-6| x- (-1)

XN3+0*XN2-7x-6 | x+1

XN3 + 5xN2 —6x —6 | x-2
XN3- 2xXN2 IXN2+7x+8
/XN2 -6x
/XN2-14x
8 -6
8x - 16
10

P(x)=x"3 + 5x"2 — 6x — 6
P(2)=2"3 + 5*2"2 — 6*2 — 6=8+20-12-6=10

XN3 + 5xN2 - (XN3-2xN2) = 7xN2

XN2 =y N2=X"N2+Xy-xXy-y"2=X(X+y)-y(x+y)=(x+y)(x-y)

XN3 = yN3I=XN3-y N3+

-XN2Y-XN2Y+Y N 2X-Yy N 2X=

AOMALLUHAA!NT

3agada 2
Ucnonb3ya Cnegcreme II wu3
TeopeMbi be3y peLunTb

cnegymowme 3agaydn (pas3/ioIKUTb
Ha MHo)xutenn) U3 TIEPBOro

JINCTKA

1) (X2 +2xy +yN2)
2) (X2 — 2xy +yN2)
3) (X"2 — y"2)

4) (x"3 = y~3)

5 (x"3 + yN3)

6) (x5 — yN5)

7) (X3 + 3xXN2v + 3xyN2 + yN3)

XNI+XN2Y+Yy N 2X-YN3-Yy " 2X-XN 2y =X(X"2+XYy+Yy2)-Y( X 2+Xy+y " 2)=(X"2+xy+y 2)(X-V)

XN3+XN2 |IXN2-x-6
-XN2-/X
-XN\2-X XN2-x-6=0
-6X-6 x1=3
-6x-6 X2=-2
0
XN3-7x-6=0
(x+1)(x"2-x-6)=0

P(x)=x"2 —y"2

XN2 —yN2=0
X=y

XN2 +0*x —yN2 | x-y
XN2-Xy I X+y
Xy-y"N2
Xy-y"N2
0

XN2 =y 2=(x-y)(x+y)

P(x)=x"3 +y"3

X"N3 +y~"3=0
X=-y

XN3 +y"3 | x-(-y)

XN3 +0*X N 2+0* *X+y N3 | x+y
XN3+XN2y IXN2-xXy+y N2
-XN2y+0*x
-XN2y-Xy N2
XyN2+yN3
Xy N2+yN3

0

XN3 +yN3 = (x+y)(X"2-xy+yN2)




